ANALISI MATEMATICA 2 — ING. AEROSPAZIALE — APPELLO DEL 23.01.2020 ~ A

Cognome: ...V ERSIONE ... Nome: .. (RELIMINARE

Solo durante le prime 2 ore ¢ consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. B sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ece.). Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente e
completamente almeno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. o) possibile ritirarsi in qualunque momento. Le risposte devono essere motivate.
1l punteggio indicativo si rifeiisce a risposte e svolgimenti corretti e completi. Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testo. Questo
documento & composto da 5 fogli e contiene 4 esercizi e lo spazio per rispondere alle domande che saranno consegnate in seguito,

(1) Determinare 'area del seguente insieme:
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(2) Sia y(z) 'unica soluzione del problema di Cauchy - |
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(3) Sia X7 la superficie definita da )
= {(z,y,2) eR: 2?2 +4%>=4, y>0, 0<2<2},
orientata in modo che nt-e; > 0. e sia F : R? — R3 il campo vettoriale definito da
F(z,9,2) = (8z,9,22).

Determinare il flusso di F attraverso L T.
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(4) Siay" :[0,1] — R? la curva definita da () = (e™*, ¢') e orientata nel verso di ¢ _
crescente. '

a) Determinare una parametrizzazione equivalente di y che sia cartesiana e uti-
lizzarla per tracciare il sostegno di -;
55
b) calcolare /a: ds ;

~

¢) calcolare il lavoro lungo vt del campo vettoriale F(z,y) = (log x,logy).




(1) Si considerino funzioni f: Q CRY - R, N > 2.

a) Dare la definizione di f differenziabile in x¢ € 502

b) Enunciare e dimostrare il Teorema di Fermat.

¢) Dedurre da (b) un elenco completo e non banale dei possibili candidati ad
essere punto di estremo locale per f in €.

. ( 0y
2) Sia f € CHR?) e sia v € C*([0,1]) una curva piana. Dire quanto vale ﬁ(f (v(s)))
L

e dimostrarlo.




